

【项目对接会】活动说明

参加过最早的郑州晚报创富热线品牌活动“项目对接会”的创业者一定不难想起,当年晚报搭台、项目宣讲、合作者选项目的对接模式。

即日起,郑州晚报新的创业版“项目对接会”恢复举行,继续为资金找项目、为项目找资金。

栏目旨在将合适的投资机构、民间投资人引向合适的企业或项目;评估酝酿中的项目,邀请专业人士提供更完善的解决方案;建立创业专家、投资者与创业者之间的人际网络,相互支持,共生共赢。



9月5日,由郑州晚报创业版主办的第一期“项目对接会”在郑州高新区国家大学科技园内举行。

经过前期创业项目征集,婴幼儿疫苗接种平台、全家福“健康厨房”、原创透明溯源茶叶品牌“素语茶缘”这三个项目获得了首批对接机会,在现场,他们宣讲项目,并得到专业人士的建议和点评。

来自河南首家天使投资机构华夏海纳,以及欧瑞资本、青融资本等机构的风投负责人对这三个项目商业模式的可行性、行业的前景、团队创新能力等进行了有针对性的点评。

活动策划/纪宇 郑州晚报记者 沃林婀娜/文 张翼飞/图

项目点评嘉宾:

张善正 河南华夏海纳创业投资发展有限公司 总经理
孟丽莎 河南华夏海纳创业投资发展有限公司 副总经理
谢楠 欧瑞资本副总裁
李文静 上海青融资本副总经理

为资金找项目 为项目找资金

晚报“创业版”首期项目对接会举办,三项目现场“路演”求点评



项目对接会点评嘉宾正在对项目进行评审。

【项目一】婴幼儿疫苗接种提醒平台

项目创意:

“一个宝宝从出生之日起,便陆续需要接种卡介苗、脊髓灰质炎疫苗等十几针免费疫苗。由于接种的疫苗太多,有的家长往往会忘记,而医院也很难及时打电话通知全部家长。”刘行兵说,研发这个项目就是因为自己是一个粗心的父亲,“要打那么多疫苗,我也记不住,就想要是能有一个提醒就好了。”

为了这个想法,当时正在北京理工大学读博士的他组建了一支团队,通过几年的努力,“婴幼儿疫苗接种提醒平台”终于问世了。

刘行兵介绍,该婴幼儿疫苗接种提醒平台将婴幼儿的出生日期输入平台,通过与家长的手机联网发送提醒信息。家长也可以进入个人账户进行专家咨询、撰写宝宝日志、上传照片等。

“我们现在已经在河南省内的几个地市调研了市场,反映很不错。”刘行兵显得很有信心,“目前这个项目是对家长收费的,最

终的目标是免费给家长服务。”接下来,刘行兵想把目前提醒平台的业务扩展得更大一些,“软件开发不是问题,我下一步就是想做一个育儿网站,通过广告或者其他收入来实现免费服务”。

VC点评:

“刘行兵研发的疫苗接种提醒平台,我觉得应该在全国是做得比较早的。但是育儿网站这块还是有很多的,有很多还是国际资本进行投资。作为项目持有人,要考虑如何与这类大公司进行竞争。”河南华夏海纳创业投资发展有限公司副总经理孟丽莎说。

“这个项目感觉有点单一了,建议项目持有人在其他省市或者其他地市再多复制几个。另外,这个项目的营销费用支出是比较大的,而且盈利的透明度不够。作为投资人,我最想知道项目持有人把风投的钱用在什么地方。”欧瑞资本副总裁谢楠点评。

【项目二】传统项目新“做法” IT人要打造“健康厨房”

项目创意:

“我这个项目是将传统的餐饮和先进的IT做了一个有机结合。”项目持有人杨俊介绍,“近几年来,食品安全问题日益成为人们关注的焦点,所以我想从餐饮方面结合我IT方面的专长做一个符合现在人们快节奏生活的项目。”

杨俊把自己项目的名称定为——“健康厨房”,就是依托互联网,结合冷链物流配送,采用最新无厨师餐厅技术,以O2O(online to offline,线上到线下),B2F(Business to Family,企业到家庭)运营模式,在大中城市中高档社区批量网络化打造“健康厨房”社区终端店,向消费者提供品牌化的安全的可溯源的健康生鲜主副食品。

“我会根据客户的需求来为客户制定成品或半成品菜肴,又或为客户配送需求的生鲜菜品,这些只需要客户在网络或者手机

上轻轻一点就可以完成。”杨俊说,客户可以根据自己定位选择适合的社区终端店来领取或者派送,“这很便捷,也符合城市人快节奏的生活。”

VC点评:

“做好了,肯定是一个好项目,这毕竟是一个民生的问题。有几个问题是需要项目持有人考虑的——生产过程中如何做得让客户放心,如何定价,以及流通环节的成本问题等。”河南华夏海纳创业投资发展有限公司总经理张善正建议项目持有人。

“我记得以前有菜进社区,项目持有人可以看看他们现在经营的情况如何,他们就是减少了流通环节把菜价降了下来,项目持有人可以去借鉴一下这个项目。另外,运营期间还有很多细节问题需要研究,需要项目人细化项目。”张善正说。

【项目三】原创透明溯源茶叶

项目创意:

时下,“电商企业品牌化,品牌企业电商化”成为一种流行。

茶叶当然不会错过电子商务这趟快车。本次对接会,湖南小伙袁世平就带来了他的项目——原创透明溯源茶叶。

他介绍,他的项目就是致力于为消费者提供安全健康的生态茶饮,通过建立从产地、种植、生产、销售完整的产品追溯体系并通过社交平台与目标消费者进行透明展示互动,以电商渠道为主,团体个性化定制相结合的销售模式,为消费者提供安全、快捷、亲民的生态茶饮。

袁世平认为,电子商务这种新型载体能够给他的企业带来一些有益的帮助。首先,拓宽了一种渠道,宣传的渠道,同时也是对

自身品牌的一种推广,让更多的买家知道自己,对自身的品牌产品放心。其次,从产品质量上,袁世平合作的茶叶基地便有严格的产品保证,通过上市之前一系列的检测,才能到达客户手中,让客户放心。

目前,这个项目已经运行了3个多月。袁世平作为创始人因管理经验不足和资金等问题,需寻找互补合作者。

VC点评:

河南华夏海纳创业投资发展有限公司总经理张善正:项目持有人是以定制化服务开始的,但是同质化竞争是一个大问题。项目持有人在技术方面如何去引领一个潮流?让更多的创意去享受项目人的产品?项目的优势如何得以体现?这都需要项目持有人去考虑。

《注册企业风险管理师资格证书》,您报名了吗?

资格认证培训对象主要是企事业单位的中高层管理人员

由国家人力资源和社会保障部推出的注册企业风险管理师资格认证工作已在全国启动,据注册企业风险管理师河南运营分部单位负责人介绍,目前该学习在全国20多个省市均已开展,河南地区2013年的报名工作已全面展开。

注册企业风险管理师资格认证培训对象主要是企事业单位的中高层管理人员,培训课程包括企业内部控制、保险与风险管理、衍生工具与风险管理、合同方式风险管理技术、企业财务风险管理、企业操作风险管理、变革与战略风险管理、公司治理、风险评估、决策与风险管理、企业风险管理审计、企业危机管理等课程。

据了解,此次注册企业风险管理师认证培

训为企业中高层管理人员提供与国际接轨的培训教育,课程弥补了目前风险、内控等培训与现实脱节的不足。采用全国统一标准、统一命题、统一考务管理和统一证书核发的模式进行认证质量控制,成绩合格者将获得由亚洲风险与危机管理协会颁发,国家人力资源和社会保障部认证的《注册企业风险管理师资格证书》,并纳入国家人社部职业资格人才库平台。

有关专家指出,随着经济全球化和企业国际化,企业中高层管理人员也面临着更加严峻的挑战,通过企业风险管理师的学习及时更新风险管理及内部控制的管理能力和创新能力,并获得权威资格认证已成为企业中高层管理人员自身竞争力的主要途径。

注册企业风险管理师官方网站: www.cermedu.com
人力资源和社会保障部职业资格工作网——证书查询网址: www.osta.org.cn
报名咨询电话: 0371-65896826 13673678952

【征集优秀创业项目】

为了发现好项目,帮助创业者对接合作,本期开始,郑州晚报创业版将每月定期举办“项目对接会”。

如果您有好项目想要寻找合作,秀出来,可以提前将商业计划书发至记者邮箱 chuangfw@sina.com,我们将筛选有价值的项目走进活动现场宣讲。同时欢迎正在寻找创业项目的民间投资人、创业者与我们联络,受邀参与活动。

您也可将寻找项目的行业、要求及投资额度发送至以上邮箱并留下联系方式,记者将为双方牵线搭桥。